

# 优化路网结构 方便群众出行

## 正繁公路正定段改建工程主体通车

**本报讯** (记者 宋钧 通讯员 王凡)“正繁公路正定段改建工程通车后,道路畅通了,大大提升了运输效率。”省道S248正定至繁峙公路正定段改建工程完工通车,在石家庄正定从事物流行业的高先生说。10月23日,记者从市交通运输局获悉,今年全市普通国省干线公路总建设里程74.28公里,目前各项目正在有序推进中。

秋日阳光下的正定,一条新建的道路在蓝天的映衬下宛若游龙向前延伸。“省道S248正定至繁峙公路正定段改建工程主体建成通车,在方便沿线群众出行的同时,对正定西北片区经济发展起到了积极的促进作用。”市

公路建设发展中心相关负责人介绍,自今年4月进场施工以来,施工单位克服工期紧、雨水多、拆迁量大等不利因素,科学组织、认真谋划,全力推动工程建设。截至目前,道路主体建成通车,正在进行各项附属工程的收尾工作,计划12月底全部完成。

省道S248正定至繁峙公路正定段改建工程全长14.26公里,起点位于正定县北贾村,向西利用正南公路4.02公里,与中华大街北延相交,向北新建7.61公里,经丰家庄村、小客村、巧女村至南楼村北侧接省道S248,自南楼村北经北楼村、良下村至终点正定新乐界为改建段,长2.63公里。该项目建设里程10.24公里,

全线采用双向四车道一级公路标准建设,路基宽度25.5米,设计速度每小时80公里。

工程通车后,该路升级为一级公路,通行能力和行车舒适度大大提高。该路途经正定2个乡镇的8个行政村,与中华大街北延及省道正南公路相接,进一步优化了全市路网结构,提高了通行效率,成为正定西北部、新乐西部、行唐进出省会的快速通道。

据了解,今年全市普通国省干线公路项目建设共6项,总建设里程74.28公里。其中,计划通车项目2个20.55公里,续建项目4个53.73公里。截至目前,省道S234赵户村至东罗尚村段改建工程、省道S542元氏至

赞皇公路赞皇段改建工程等项目已经建成通车;省道S249贾村至灵寿县城南环段改建工程、省道S248正定至繁峙公路正定段改建工程主体已通车;国道G307晋州绕城段改建工程,道路工程主线已基本完工;G338无极县绕城段改建工程完成路面4.5公里,剩余工程正在加快建设。

市公路建设发展中心相关负责人表示,国省干线公路的建成通车,必将带动县域经济发展,将对改善交通通行条件、促进全市经济发展,发挥极大的促进作用。下一步,中心将科学组织、认真谋划,积极协调铁路、电力等部门,采取有力措施,保质量、保安全、保进度,确保按时完成任务目标。

# 推进包容审慎监管 保障群众用药安全

## 我市三部门出台措施促进药品零售业有序发展

**本报讯** (记者 焦莉莉)为进一步促进全市药品零售连锁行业规范化、规模化发展,近日,市市场监管局、市行政审批局、市医疗保障局联合印发《关于支持药品零售连锁企业发展的意见》,重点从提升药品零售连锁率和规范化水平、营造良好营商环境等推出八项新举措,大力推进全市药品零售连锁企业发展。

这些新举措分别围绕积极推进包容审慎监管、优化药品零售连锁企

业准入条件、优化连锁门店变更办理流程、优化“批零一体”办理流程和内部设置、优化“个转企”办理手续、提高医保定点办理实效、优化医保定点管理模式、支持药品零售连锁企业集团化管理等八个方面,凸显了对企业的监管更加包容、规范化、人性化。其中包括,药品零售连锁总部办理条件中关于门店数量的规定由10个(含)以上调整为6个(含)以上;企业在办理整合并购期间可不暂停原有药品

经营业务;鼓励集团化管理药品零售连锁企业,方便企业内部统一管理等内容。

《意见》明确了对药品零售连锁企业的相关审批办理流程相应简化,主要体现在符合规定条件的药品零售连锁企业整合其他药品零售企业的,按《药品经营许可证》变更登记事项办理,可不再进行现场检查验收;“批零一体”“个转企”办理流程及手续去繁就简,企业无需重新申领相关证件资

料。《意见》还突出了医保定点纳入和管理的亮点措施,凡有意愿的连锁企业,均可随时提出申请,符合相关规定时,及时纳入医保管理;符合相关规定时,还可自愿提出申请,纳入市医保中心统一管理。

市市场监管局有关负责同志表示,该《意见》的出台,将进一步有效激发药品零售市场活力,促进全市药品零售行业高质量发展,保障终端药品质量安全和人民群众用药安全。

## 我市“六跃升、六展示”党建引领示范成果展开幕 感受发展脉搏 高扬奋进风帆

**本报讯** (记者 张静雯)10月23日上午,我市“六跃升、六展示”党建引领示范成果展开幕式在石家庄人民会堂举办。

“六跃升、六展示”党建引领示范成果展位于人民会堂阳光大厅,分为8个篇章,包括图片433张,视频8460帧,实物52个,充分展示了我市“六跃升、六展示”突出成效,真

实反映了市直机关广大党员干部真抓实干、攻坚克难的生动实践。展出时间为10月23日至11月10日,期间,市直机关将轮流有序观展,使广大党员干部切身感受石家庄近年来的发展脉搏,激励引导各级党组织和广大党员干部进一步提振精神,乘势而上,实干争先,圆满完成“六跃升、六展示”目标任务。

## 我市举行第二十六届市直机关离退休干部运动会 金秋时节庆重阳 健康运动展风采

**本报讯** (记者 张静雯)10月23日正值重阳佳节,我市第二十六届市直机关离退休干部运动会在裕彤体育中心举行。来自市直部门的50余支代表队,共计3000余名离退休干部参加了运动会。

9时许,运动会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。开幕式后,离退休干部队员们分别参加了托球接力走等集体项目和健步走、小球投篮、夹圆棋子、套圈等个人项目。运动场上,老同志们热

情高涨,奋勇争先,认真投入各项比赛,现场气氛轻松活跃、其乐融融。

据了解,离退休干部运动会作为我市全民健身计划的重要组成部分,其社会关注度和在老干部中受关注的程度越来越高,市直机关离退休干部运动会已连续举办了25届,充分体现了市委、市政府对老干部的关心和爱护,同时也向全社会全面展示了新时代离退休干部的精神风貌和健康风采。

## 国家基本公共卫生服务项目培训开展

**本报讯** (记者 李莉雅)为进一步提升基层医务人员项目执行能力和水平,提高全市基本公共卫生服务项目落实的规范性和质量,根据“全市基本公共卫生服务质量提升年”活动有关要求,日前,我市开展了2023年度国家基本公共卫生服务项目培训,全市有700余人参加。

本次培训邀请了省卫生健康委、省疾控中心及市级各项目业务骨干等16名专家,围绕2023年度国家基本公共卫生服务项目有关政策、项目组织管理、国家基本公共卫生服务规范(第三版)、常见问题、绩

效评价指标体系等,以及家庭医生签约服务政策解读、医防融合和基层机构绩效评价落实案例分享等进行了授课。

培训结束后,参训人员普遍反映,此次培训内容丰富深厚,讲解细致入微,对我市做好国家基本公共卫生服务项目工作有很强的实际操作和指导意义,对基层公共卫生服务人员把学到的知识运用到实际工作中,把学习成果转化为了工作质量的提高,起到了很好的指导作用,有力推动了我市国家基本公共卫生事业健康有序发展。

## 石煤机公司省级创新平台工作突出 获得百万奖励资金支持

**本报讯** (首席记者 范玉蕾 通讯员 杨颖敏)日前,省会重点工业企业——石煤机公司承建的河北省企业技术中心,获得我市栾城区100万元“2022年度战略性新兴产业创新平台奖励资金”,充分体现了地方政府对企业科技创新工作的肯定与支持。

2022年,石煤机公司建设的技术中心经过专家评审,被省发改委、省科技厅、省税务局等联合认定为河北省企业技术中心。该中心设立以来,积极发挥创新主体作用,加强高端人才培养,加速高技术产品开发,力促重大技术成果

转化,积极承担重大科研项目以及前沿技术研究。着力推进传统产业的转型升级,科技研发团队不断突破技术瓶颈,推进产品向高端化、智能化、绿色化迭代升级,创新培育出了智能快速掘进、高端辅运装备、新能源环卫车等一批高端智能绿色高新技术产品。

石煤机公司高度重视创新平台建设,目前已建成了国家能源煤矿采掘机械装备研发(实验)中心、河北省煤矿机械工程技术研究中心、河北省工业设计中心等省级以上创新研发平台,先后承担并完成了多项国家、省、市级科研项目。

## 住房公积金——你问我答

问:个人公积金身份信息有误如何修改?

答:缴存职工姓名、有效身份证件号码发生变更(含姓名、有效身份证件号码不符)的,应当自变更之日起30日内,由单位经办人和职工本人持经办人及职工有效身份证件,填写《住房公积金个人账户信息变更表》,到公积金管理中心进行变更登记。

问:住房公积金转移(异地)业务如何办理?

答:1、异地住房公积金中心缴存职工转入本地,在我市公积金中心开设住房公积金账户并连续正常缴存半年以上的,本人持有效身份证件到管理部办理或通

过手机APP、个人网厅办理。2、调出本地的职工需到转入地公积金中心申请。

问:购房提取额度是如何规定的?

答:职工本人及其配偶可一次性提取购房当月之前账户余额,提取总额不超过已付房款总额,取整到百元。其他要求:(1)职工婚前单独购房的,配偶不得提取;(2)不动产权证按份共有的,共有的住房公积金提取额度按所占产权比例计算;(3)所购住房近一年内进行两次以上交易(含两次)且已办理过住房公积金提取业务,现买受人(包括配偶)须在该套住房最近一次购房提取业务满一年后才可办理。

## 传达学习习近平总书记重要指示精神 研究部署加强经济运行调度和大气污染防治等工作

(上接第一版)用行政审批“减法”赢得企业发展“乘法”;进一步保障改善民生,办好省市民生实事,提升公共服务供给水平,做好冬季供暖工作,把好事办到群众心坎上。要强化调度、形成合力,市领导要加强经济运行调度,强化对分包县(市、区)工作的督导,市直各部门要争分夺秒、扭住不放,确保取得扎实成效。

会议听取拆迁后5年以上未交付安置房的城中村改造项目情况汇报,

强调城中村改造项目建设涉及千家万户的切身利益,是重要的民生工程、民心工程,部分安置房迟迟不能交付,不仅浪费土地资源、影响城市形象,更损害群众利益、影响社会稳定以及政府公信力。各级各有关部门思想上要高度重视,坚持“新官理旧账”,以坚如磐石的决心和勇气开展专项行动,奔着问题去、迎着困难上,确保安置房尽快取得实效,尽快把老百姓的操心事、烦心事、揪心事解决到位。

会议听取了全市大气污染防治情

况汇报,强调要细之又细强化精准管控,落实工业源、移动源、扬尘、散煤燃烧、餐饮油烟等治污措施,坚决打赢大气污染防治攻坚战。要严之又严提升执法效能,以“零容忍”态度严厉打击偷排偷放、超排超放等违法行,形成有力震慑;同时防止“一刀切”,最大程度减少对正常生产施工的影响。要实之又压实紧责任链条,市领导要落实包联责任,有关职能部门要发挥统筹协调作用,各县(市、区)要落实属地责任,强化队伍建设和制度建设,做到守土有责、守土负责、守土尽责,确保完成年度空气质量改善目标任务。

会议还研究了其他事项。

## 聚焦重要领域 持续改革攻坚 为全市高质量发展不断注入新动力

(上接第一版)蹄疾步稳的良好局面。要认真总结梳理今年改革工作,及时盘点对账、督察问效,确保各项改

革任务高质高效推进。要早思考谋划明年改革工作,聚焦重要领域,持续改革攻坚,为全市高质量发展

不断注入新动力。要充分调动各方面改革积极性,更好发挥深改委会议作用,用足用好改革这个“关键一

招”。要着力发挥改革专项小组作用,推动相关领域改革工作规范化、制度化。

市委全面深化改革委员会成员及有关市领导出席会议,相关县(区)、市直部门、市属国有企业集团负责同志列席会议。

## 锚定目标 加压奋进 推动自贸区正定片区高质量发展

(上接第一版)要加大招商引资力度,充分发挥自贸区对外向型产业的

“强磁场”作用,汇聚更多资源要素,不断培育壮大市场主体规模,为

高质量发展提供支撑。自贸区正定片区管委会要认真落实“第一责任

### 加强学思践悟 当好桥梁纽带

的深度需进一步提升”“密切联系侨界群众,为侨服务水平还需进一步提高”等三个问题列入问题清单,明确了6个整改目标,制定了9条整改措施。同时进一步发挥侨界人大代表、政协委员作用,引导侨界人大代表、政协委员通过撰写议案提案、深入开展调研、加强信息报送等方式,为省会发展献计出力。把学习成果转化为促进高质量发

展的实际成效。市工商联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把学习成果转化到促进民营经济“两个健康”和助力民营经济高质量发展上来。深入开展理想信念教育,引导民营经济人士坚定理想信念,弘扬企业家精神,增强发展信心。积极推进党建和业务工作深度融合,加强商(协)会规范化建设,以党建促会建,推进

“四好”商会建设。开展“法律三进”“万所联万会”“万企兴万村”等活动,引导广大民营经济人士做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。坚持服务大局,协调举办亚布力中国企业家论坛·石家庄峰会、组织开展“民营企业家园区行”、召开石家庄籍在外企业家座谈会、开展“提信心、谋发展、作贡献”暨助力主导产业发展跃升民营企业在行动“助企惠企”政策解读等一系列活动,助力省会经济高质量发展。

## 各县(市、区)2023年9月空气质量考核排名情况通报

按照《石家庄市县(市、区)空气质量月度通报排名和考核问责办法(试行)》规定,现将各县(市、区)2023年9月空气质量考核排名情况通报如下:

### 2023年9月核心区域12个县(区)空气质量考核排名情况

县(区)	考核得分	排名
井陉县	95.64	1
鹿泉区	86.95	2
裕华区	85.87	3
元氏县	85.06	4
井陉矿区	80.86	5
桥西区	78.73	6
正定县	76.43	7
长安区	74.61	8
新华区	72.06	9
高新区	69.53	10
栾城区	67.14	11
藁城区	65.48	12

### 2023年9月重点区域10个县(市)空气质量考核排名情况

县(市)	考核得分	排名
行唐县	96.19	1
平山县	94.29	2
赞皇县	88.61	3
灵寿县	85.05	4
新乐市	84.73	5
晋州市	75.50	6
高邑县	73.36	7
无极县	71.27	8
赵县	68.09	9
深泽县	66.71	10